
栃木県立日光明峰高等学校生徒アンケート結果分析 
 

本校では学校をよりよくするため、学校評価の一環として１２月上旬に生徒アンケートを実施させていただきました。マークシー
ト方式で各質問に、 

①そう思う  ②どちらかといえばそう思う  ③どちらかといえばそう思わない  ④そう思わない 

の４段階で回答していただきました。以下が質問項目です。 
 
○日光明峰高等学校の教育方針等 
１．日光明峰高等学校の教職員は、誠意ある対応をしていると思いますか。 
２．日光明峰高等学校の教職員は、人権に配慮した指導をしていると思いますか。 
○学習指導 
３．日光明峰高等学校は、基礎学力の向上に積極的に取り組んでいると思いますか。 
４．日光明峰高等学校は、皆さんにとって分かりやすい授業を行っていると思いますか。 
○進路指導 
５．日光明峰高等学校の「進路の手引き」は皆さんの進路実現に役立っていると思いますか。 
６．日光明峰高等学校は、将来の進路や職業などについて適切な情報提供・進路相談をしていると思いますか。 
○生活指導 
７．日光明峰高等学校は、生活の規律（礼・挨拶・清掃・身だしなみ等）に関して力を入れて指導していると思いますか。 
８．日光明峰高等学校は、生徒の変化にすぐ気づき、生徒の相談にのるなど親身に対応していると思いますか。 
９．日光明峰高等学校は、いじめに関して、未然防止など適切に指導していると思いますか。 
１０．日光明峰高等学校は、スマートフォン等の適切な使用について、充分な指導をしていると思いますか。 
○教科外の活動 
１１．日光明峰高等学校の学校行事は充実していると思いますか。 
１２．日光明峰高等学校のボランティア活動について、募集案内などの情報提供が充分だと思いますか。 
１３．日光明峰高等学校は、ボランティア活動を通して地域と連携していると思いますか。 
○その他 
１４．私は、授業に積極的に参加している。 
１５．私は、学校が安全安心な学びの場であり、役割や活躍の場が与えられていると感じている。 
１６．私は、清掃を真剣に行っている。 
１７．私は、礼やあいさつをきちんとするなど礼儀をわきまえている。 
１８．私は、身だしなみをしっかり整えている。 
１９．私は、将来の進路を具体的にイメージできる。 
２０．私は、日光明峰高等学校のカリキュラム（学習内容）・コース（類型）の設定に満足している。 
２１．私は、日光明峰高等学校に入学して良かった。 
２２．私は、学校行事に積極的に参加している。 
２３．私は、家庭学習を積極的に行っている。 
 
＜回収率＞  99.3％ 
 
以降のページに結果の分析を掲載しております。アンケートのご協力ありがとうございました。 
 

①そう思う  ・・・・・   

②どちらかといえばそう思う  ・・・・・   

③どちらかといえばそう思わない  ・・・・・   

④そう思わない  ・・・・・   



 

 

 

 
 



 

 

 

 
 
 
 



 

 

 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜結果分析＞ 
 

 アンケートの質問に対して、全体的に高評価をいただくことができました。どの質問

にも８割程度の生徒がポジティブな回答をした結果が得られました。 
ネガティブな回答の目立った質問としては、「23.私は、家庭学習を積極的に行ってい

る。」では、５０％を超える生徒が「（どちらかといえば）そう思わない」という回答を

しています。「14.私は、授業に積極的に参加している。」では９０％の生徒がポジティブ

な回答をしており、授業自体は積極的に取り組んでいる一方、プラスアルファの学習に

欠けている現状がわかります。個人の進度に合わせ意欲的に自己学習に取り組めるよう

指導を行っていきます。「11.日光明峰高校の学校行事は充実していると思いますか。」と

いう質問では２３％の生徒がネガティブな回答をしていますが、昨年度の約３８％と比

較し、１０P 以上低下し、その分ポジティブな回答の割合が上昇しました。今年度は明

峰祭を限定的に開放し、保護者や近隣地域の方等がいらっしゃいました。実行委員、生

徒会を始めとして新しい行事に生徒一丸となり取り組んだことが充実感を産んだ結果の

評価だと考えられますので、今後も学校行事のより一層の充実を図っていきます。「8.
日光明峰高等学校は、生徒の変化にすぐ気づき、生徒の相談にのるなど親身に対応して

いると思いますか。」では２３％がネガティブな回答をしています。「③どちらかといえ

ばそう思わない」が全体の１８％を占めており、学校生活の中で今まで以上に生徒の視

点に立った指導を心がけていきます。 
相対的に高かった項目は、「7.日光明峰高校は生活の規律（礼・挨拶・清掃・身だしな

み等）に関して力を入れて指導していると思いますか。」という質問です。およそ９５％

の生徒がポジティブな回答をしてします。また「16.私は、清掃を真剣に行っている。」

「17.私は、礼や挨拶をきちんとするなど礼儀をわきまえている。」、「18.私は、身だしな

みをしっかり整えている。」という質問も９０％の生徒がポジティブな回答をしました。

生活部を中心にした基本的な生活習慣を徹底するという指導と生徒の皆さんの協力があ

り、ここまでの浸透をみることができました。「13.日光明峰高等学校は、ボランティア

活動を通じて地域と連携していると思いますか。」では９１％の生徒がポジティブな回答

をしています。以前からボランティア活動は盛んでしたが、それに加えて明峰祭やサロ

ン活動で地域の方と触れ合う機会がより頻繁になったことが影響していると考えられま

す。 
 「3.日光明峰高等学校は基礎学力の向上に積極的に取り組んでいると思いますか。」、

「6.日光明峰高等学校は、将来の進路や職業などについて適切な情報提供・進路相談を

していると思いますか。」等の質問も９０％近くの生徒がポジティブな回答をしていま

す。本校では基礎的な学習の徹底を軸とし、発展的な内容へとつなげることを目標に様々

な工夫・取り組みを行い、生徒一人ひとりの進路実現を目指しています。生徒の皆様か

ら一定の評価を頂いたのは嬉しいことですが、より一層の充実を目指して取り組んでい

く所存でございますので、どうぞよろしくお願いいたします。 
 生徒のみなさん、アンケートのご協力ありがとうございました。アンケートの結果を

生かし、より良い学校にするため教職員一同努力して参ります。今後ともよろしくお願

いいたします。 


